

情怀激荡 火热出游

2023年中秋国庆假期旅游市场扫描

新华社记者 徐壮 邓瑞璇

双节 联动 ,出游当时。中秋节、国庆节假期6日结束 ,经文化和旅游部数据中心测算 ,假期8天 ,国内旅游出游人数8.26亿人次 ,按可比口径同比增长71.3% ,按可比口径较2019年增长4.1% ;实现国内旅游收入7534.3亿元 ,按可比口径同比增长129.5% ,按可比口径较2019年增长1.5%。

假期中 ,群众出游意愿强烈 ,旅游景区人头攒动 ,文化和旅游市场恢复势头强劲 ,行业信心持续有力提振。

佳节相连、家国相依 ,爱国情怀充盈旅途。

10月1日国庆节清晨 ,30多万名全国各地群众在天安门广场共同见证五星红旗升起。

今年中秋节与国庆节假期相连 ,团聚时光交叠国庆时间 ,人民群众激荡起更加深厚的家国情怀。

从陕西延安、河北西柏坡、江西瑞金、辽宁丹东等地迎来红色旅游高潮 ,到文化和旅游部启动2023年 山河秋韵 全国旅游宣传推广 ,再到河

南焦作云台山景区数万游客传递巨幅国旗

人们在旅游中领略大好河山、增长自信力量。

中国旅游研究院院长戴斌认为 ,

人人是游客 ,处处是风景

厚植家国情怀、尽享人间烟火、感恩国泰民安

成为中秋、国庆节假日旅游市场的生动写照。

归家团圆、远行游乐 ,长线出行

成为主流。

中秋遇上国庆 ,前半程团圆、后

半程旅游 特征较为明显 ,中远程旅

游实现较高增长。

据中国旅游研究院测算 ,假日期间 ,国内游客出游半径189.5公里 ,按可比口径较去年同期增长59.6% ;游客在目的地的平均游憩半径17.9公里 ,按可比口径较去年同期增长86.0%。

携程数据显示 ,假期中国内游订单同比增长近2倍 ,门票、民宿订单同比增加超2倍 ,邮轮订单同比增长超6倍。北京、上海、成都、广州、

重庆等地成为国内热门旅游目的地。

放慢节奏、疗愈心灵 ,旅行目的偏好休闲。

双节 期间 ,广东城市周边民宿热度高涨。位于广州市从化区的北纬23°8'森林营地 举办 喜迎中秋 共贺国庆 主题活动 ,轻松好玩的休闲娱乐项目满足多样化度假需求 ,吸引了广州甚至大湾区多个城市的游客前来体验。

8天假期是难得的闲暇时光 ,在携程平台上 ,温泉酒店、度假民宿等关键词搜索量同比增长超五成。

中国旅游研究院监测 ,游客在节假日选择商业综合体、文博场馆和历史文化街区者占比高达20%以上 ,假期前半段城市旅游休闲街区热度明显高于远程景区热度。

深度融合、多样供给 ,居民出游更重品质

假期前夕 ,国务院办公厅印发《关于释放旅游消费潜力推动旅游业高质量发展的若干措施》 ,提出 加大优

质旅游产品和服务供给 ,推进文化和旅游深度融合发展。

长安十二时辰主题街区、尼山圣境、上海天文馆等文旅新业态在假期中受到游客追捧 ,智慧旅游、沉浸式新产品新场景成为显著消费热点。

人们越来越重视旅行的体验感和个性化。飞猪平台上 ,假期预订高星级酒店的夜间量较2019年同期增长超五成 ,定制旅行商品的履约规模较2019年同期增长超二成。在亚运风潮的带动下 ,亚运六城 酒店及民宿的预订量夜量较2019年同期增长超60%。

我们将围绕少儿、青年、老年、家庭等不同消费群体需求 ,打造有品质、有温度的旅游目的地 ,提升居民和游客的满意度、获得感 ,让 烟火气 文化味 和 文明风 同行 ,为提振发展信心、共享美好生活 ,发挥更大的综合效益。文化和旅游部产业发展司副司长马力说。

新华社北京10月6日电

润水张家界水厂开业

本报讯 (孙凤英 施显辉) 10月6日下午 ,润水集团湖南启动大会暨润水张家界水厂开业仪式举行。

开业当天 ,润水集团相关负责人就润水系列产品战略、文化、市场促销等情况进行分析 ,润水张家界水厂进行了合伙人招募。

润水张家界水厂坐落在桑植县洪家关白族乡小埠头村 ,占地面积3500平方米 ,该水厂是一家股份合作制的民营企业 ,由张家界华锐水资源开发有限公司和张家界水润科技有限公司共同投资建设。水厂设计供水规模年产桶装水、袋装水、瓶装水共500万吨。水厂水源取水是地下200多米的温泉矿泉水 ,有水量、水质、水温稳定的特点 ,富含偏硅酸、锶等多种优质的人体所需的微量元素。

10月1日 ,桑植县刘家坪乡举办了第一场别开生面的农耕趣味运动会 ,地址在长征村的 金园农业观光园 ,运动会开幕式照例是歌舞开场 ,领导讲话 ,但真正有趣的 ,是开幕式结束后 的摸鱼 比赛。

随着组织者一声令下 ,摸鱼者一窝蜂地涌进一个一亩多大的长方形池塘里 ,开始了摸鱼比赛 ,岸边还有围鼓、音乐制造气氛 ,众人不停地呐喊助阵。主持人拿着话筒 ,不停地喊话 ,交代不能带网具捞鱼 ,只能凭双手捉鱼 ,公平竞争。于是大家八仙过海 ,各显神通。

本报讯 (刘可欣) 中秋、国庆期间 ,张家界西中心收费站积极开展 平安满意在张家界 青年志愿者服务 中秋国庆 假日旅游活动 ,并不断做加法 ,让 路灯 志愿服务更贴心 ,切切实实把温暖送到游客、司乘的心坎上。

形式多样 ,+ 出新活力

此次志愿服务活动除了在张家界西收费站口设立 平安满意在张家界 青年志愿者服务台 ,向游客发放旅游宣传册、景区地图、交通地图和火车时刻表等资料外 ,还组建了一支青年突击队 ,专门协助维护游客合法权益 ,帮助游客反映合理诉求、联系投诉处理等事宜 ,同时协助维护交通秩序 ,对游客不文明行为进行及时提醒和劝导。

本支青年突击队由张家界西中心收费站3名青年党员与茅岩河收费站4名青年职工组成。作为 一星级全国青年文明号 收费站 ,我们在志愿服务

健康张家界

亲爱的市民朋友们 :

登革热是一种通过伊蚊叮咬传播的急性传染病。当前 ,正值蚊虫生长繁殖高峰季节 ,为有效防控登革热疫情 ,请市民朋友们立即行动起来 ,清积水 ,灭蚊虫 ,广泛开展爱国卫生运动 ,有效保障自身健康 :

一、积极清除室内外积水

及时清理居民小区、房前屋后及周边环境的杂物和垃圾 ,翻盆倒罐 ,清除积水。疏通阴沟 ,保持水流畅通。菜地及家庭小花园周边的储水



小蜜薯飘香金秋

10月7日 ,河北省唐山市丰润区小张各庄镇南青坨村一家红薯种植合作社的社员在田间收获蜜薯。

金秋时节 ,河北省唐山市丰润区的农民抢抓农时收获红薯新品种蜜薯 ,田间呈现出一派丰收的景象。近年来 ,当地政府引导农民采取 合作社 + 农户 的模式 ,因地制宜种植蜜薯、烟薯等营养价值高、口感好的新品种红薯 ,促进农民增收 ,助力乡村振兴。

新华社记者 杨世尧 摄

摸鱼记

全媒体记者 彭华伟 通讯员 陈嘉康

照。也有摸鱼 小白 ,一无所获 ,但仍乐此不疲。不管摸到鱼还是没摸到鱼的 ,身上、脸上都沾满了泥水 ,有的甚至全身湿透了 ,但每个人的脸上都洋溢着劳动的快乐。刘家坪乡政府的工作人员谷文娟告诉记者 ,今天乡里共向池塘投放了600多斤鱼 ,200多条 ,不到一个小时便被 一摸而光 。

刘家坪乡今年11月将承办全县的摸鱼比赛。

来 ,这位母亲带着5岁的女儿长途自驾来到张家界旅游 ,却没有提前做好攻略 ,加上长时间坐车 ,女儿在车上有些闹脾气 ,我都没辙了 ,还好一下高速就看到了你们。志愿者们招呼她坐下休息 ,并给她详细介绍景点 ,根据实际情况合理规划行程 ,志愿者李媛则安抚小姑娘 ,为她送来八宝粥和方便面 ,并陪她聊天 ,阿姨、阿姨 ,我可厉害了呢 ,我答应妈妈这次自己爬山不要抱哦。小姑娘在李媛的耐心安抚下 ,逐渐打开了话匣子。今天太谢谢你们了 ,张家界不愧是国际旅游城市 ,服务真好。这位女士离开时激动地说道。

为身体不适的游客提供应急药品、帮故障车辆车主联系修车、帮爆胎车辆车主更换轮胎 路灯 志愿者的暖心服务得到了过往游客、司机

乡村旅游文化节 这次的农耕趣味运动会就是这届乡村文化节的热身活动 ,旨在传承农耕文化 ,促进民族团结 ,增添国庆节喜庆色彩 ,也让来刘家坪旅游的外地游客体验一番乡村乐趣。

正如桑植县副县长龚召君在趣味运动会开幕式致辞中所说 : 白族、土家族、苗族等10个世居民族在这里 (刘家坪) 生生不息 ,创造了多姿多彩的民族文化 ,多元文化深度交融 ,奠定了丰厚富饶的民族文化底蕴。来这里 ,披一肩扎染你将成为那道迷人的风景 ,跳一曲仗鼓舞为你送上吉祥 ,赶一场庙会 ,你可能就是世间最美的情郎。

乘的点赞致谢。

质量更优 ,+ 出新成效

我觉得服务游客的时候笑容可以再多一些 ,这样会更亲切一些 ,更有宾至如归的感觉。我们可以每天先自己了解各个景区情况和路况 ,这样给游客在介绍景区、指引路线的时候就能更得心应手。每天志愿服务结束后 ,志愿者们都会及时对服务台附近垃圾进行清理 ,同时大家也会根据当天志愿服务质量进行总结和整改 ,及时提炼经验做法 ,查找工作不足 ,力求服务不断完善。

此次志愿服务活动 ,张家界西中心收费站以提高游客、司机满意度为抓手 ,以不断擦亮 国际张 旅游金字招牌 为重点 ,以提升湖南高速公路品牌为目的 ,分工明确 ,互相沟通交流 ,工作效率和效果都有显著提升 ,弘扬了 奉献、友爱、互助、进步 的志愿精神。

三、有效做好个人防护

在室外游玩时 ,尽量避免在公园和景区树荫、凉亭下长时间逗留 ,减少在早晨、傍晚等蚊虫侵袭时 ,可适当使用电热蚊香液、蚊香、电蚊拍、杀虫气雾剂等杀灭成蚊。短时间内大面积杀灭成蚊时 ,可使用拟除虫菊酯类药物 ,采取空间喷雾的方法 ,喷洒在成蚊出没场所。家庭、宾馆客房等面积不大的地方 ,可以使用灌装灭蚊剂和电热蚊香等。对于无法消除的蚊虫滋生地 ,每间隔3-5天对种养水生植物的池水或容器换水一次。定期清理饮水机水槽、洗衣机底部、洗手池、拖把池、窗户槽、厨房水槽等容易积水的地方 ,避免形成蚊虫孳生地。花盆尽量不使用容易积水的托盘 ,或者在托盘内填充泥土、细砂等物 ,消除明显积水。

市民朋友们 ,让我们以巩固国家卫生城市为契机 ,积极行动起来 ,深入参与到爱国卫生运动中来 ,自己动手 ,齐心协力 ,共建宜居家园 ,共享健康生活 !

张家界市爱国卫生运动委员会办公室

2023年10月7日

路灯 志愿服务为张家界加分

务活动中更应该发挥好先锋模范作用 ,为游客、司乘高速美好出行提供更优质的服务。茅岩河收费站 路灯 志愿者李世敏这样说道。

内容丰富 ,+ 出新体验

收费站将此次志愿服务与 我为群众办实事 实践活动、 三保三大 专项行动相结合 ,在节前 ,收费站组织全面检查机电设施设备、消防器材 ,擦亮各类指示牌、照明灯 ,修整收费广场两侧枯死苗木等 ,为游客、司乘节日出行消除安全隐患。另外 ,收费站提前储备好了矿泉水、方便面、雨伞、应急药品、修车工具等便民物品以帮助司乘解决实际困难。

一位女士驾车刚下高速 ,便带着小孩来到志愿服务台寻求帮助。原

清积水灭蚊虫爱国卫生运动倡议书

桶、储水缸要及时换水 ,或者加盖。陶罐和轮胎尽量放置于室内 ,室外放置的陶罐和废弃轮胎应作打孔处理 ,或用防雨布遮盖 ,避免形成积水。定期检查楼顶和阳台等部位积水 ,注意及时清理。用泥土及时填平各种建筑坑洼、竹洞、树洞和石穴等 ,消除容易积水的环境。每间隔3-5天对种养水生植物的池水或容器换水一次。定期清理饮水机水槽、洗衣机底部、洗手池、拖把池、窗户槽、厨房水槽等容易积水的地方 ,避免形成蚊虫孳生地。花盆尽量不使用容易积水的托盘 ,或者在托盘内填充泥土、细砂等物 ,消除明显积水。



“四看四比四提升”

*** 党建品牌专栏 ***

医保快递 惠民生 千群连心党旗红

张家界市医疗保障局

品牌创建背景:

我市地处武陵山脉腹地 ,交通不便仍是当前医保惠民政策全覆盖、深

推进的重大困扰 ,部分村组群众往返于区、乡(街道)、村居的车费甚至超过看病报销的费用。偏远村年轻人多数外出打工 ,家中以老弱病残为主 ,对医保新政策理解不够 ,不能快速、精准享受相关医疗保障待遇 ,加重了山区群众看病就医报销难的问题。市医保系统深入贯彻党的二十大提出的 促进医保、医疗、医药协同发展和治理 要求 ,认真落实习近平总书记关于医药卫生体制改革重要论述和国家、省对医保经办工作要求 ,坚持以人民为中心 ,在全国首创 村民群众动员、干部数据跑腿、医保快递上门 的经办服务新模式 ,引导基层 三医 协同发展 ,助力 医保惠民党旗红 党建品牌创建 ,得到人民群众认可和点赞。

主要经验做法:

(一) 守正创新 ,推动医保上门服务。党建引领 ,守正创新 ,全国首创 医保快递 模式 ,强化 四项 服务 ,形成网格化服务网络。一是搭建 服务窗。通过党员亮身份 ,窗口服务亮形象 ,提质改造基层医疗卫生机构 ,相继建成6家体现党建引领的标准化卫生院(社区卫生服务中心)。整合现有村级服务设施和资源 ,将医保服务站整合进村部便民服务大厅 ,配备医保业务相关设备 ,连接医保业务网络 ,大厅内设置 党员先锋岗 ,树立一名党员就是一面旗帜 ,一个岗位就是一个标杆。改造村级医疗平台 ,配齐必要医疗设备 ,村卫生室均开通门诊统筹医保定点业务 ,为群众、游客提供 一站式 服务。二是配强 服务团。按照村居推荐、乡(街道)审批、区医保局备案的程序 ,从年轻党员、村干部、医保专干中选优配强 医保快递员 ,营造 有困难找党员 和 党员在身边 的和谐氛围 ,出台管理办法 ,定期培训、规范管理、强化保障、严格考核 ,让 医保快递员 成为紧密联系群众的桥梁纽带。落实村卫生室和乡村医生基本生活补助、运行经费补贴等七项保障待遇 ,为乡村医生队伍提供多途径发展平台和提升平台 ,稳定乡村医生队伍 ,留住基层医疗人才。三是添置 服务车。为方便 医保快递员 和 乡村医生上山入户开展服务和运送物资 ,在综合考量农村路面条件和安全因素基础上 ,给武陵源区15个行政村统一添置服务专车 ,喷涂 中国医疗保障 颜色、字样、logo ,购置意外伤害保险 ,强化行车安全知识培训 ,保障 人车安全。四是串联 服务圈。创新 多级联动、接力服务、全程代办、无偿代理 的 医保快递 运行机制 ,为群众提供 送(送政策、送药、送医下乡) ,收(上门收资料、建好健康档案) ,购(为高龄、行动不便、交通不便等人群代购药品) ,办(医保业务一次办、一网通办、上门办) ,联(串联公共卫生机构和医疗机构、开辟重点关注对象就诊绿色通道、定期开展义诊和卫生健康服务) 等零距离暖心服务 ,点对点、面对面解决群众看病就医困难、医保报销不便的揪心事。

(二) 党建为民 ,提升医保惠民温度。聚焦党的宗旨 ,坚持把民生实事办到群众 心坎上 ,以群众需求为出发点 ,确保服务群众 一个都不少。一是重点人群 户户到。

为武陵源区7412名65岁及以上老年人建立健康档案 ,重点关注 五老 (老党员、老干部、老劳模、老军人、老教师)、三弱 (残疾老人、孤寡老人、特困老人)、一慢 (慢性病患者) 等群体 ,每年提供1次免费健康体检 ,开展家庭医生签约服务 ,为基层群众提供用药指导和基本诊疗服务。二是快递名片 人人

全市道路交通安全形势平稳有序

市交警圆满完成中秋国庆交通安保工作

本报讯(全媒体记者 罗红艳)2023年中秋、国庆期间 ,市公安局交警支队提前组织、周密部署、细化措施、突出重点 ,全力营造良好道路交通环境 ,全体民辅警发扬优良作风、忠诚履职、持续作战 ,圆满完成 双节 交通安保工作。其间 ,全市亡人交通事故零发生 ,未出现长时间大面积道路拥堵 ,全市道路交通安全形势平稳有序。

针对中秋国庆期间走访亲友、驾车旅游等车流和人流增大的特点 ,共查处交通违法行为0.99万起。